

tejo que los alumnos dedican al pueblo segoviano

El lunes, por la mañana, según la hora a que lleguen SS MM., será la ceremonia de entrega de la bandera y jura de los alumnos de nuevo ingreso.

Por la noche habrá en la Academia un suntuoso baile de rigurosa etiqueta y con él terminarán los festejos, cuyo complemento consista en dos días de permiso para Madrid.

Además se dará la nota simpática de que el día de San Frutos patrón de Segovia, los alumnos costearán y servirán la comida y la cena en el Comedor de Caridad.

Por la época en que las expresadas fiestas van a celebrarse y por su solemnidad, si el tiempo ayuda, se verá nuestra ciudad engalanada y concurrida, como en época de ferias.

Teatro Miñón

Cinema

Las funciones del sábado y de ayer se vieron concurridísimas, ofreciendo el Teatro brillante aspecto, y mostrándose el público muy satisfecho de las vibrantes películas proyectadas.

Para el sábado se anuncia la primera función de la serie en que ha de proyectarse la famosa película de 14000 metros «Las peripecias de Paulina».

POLITICA LOCAL

REUNION DE LOS LIBERALES

El viernes se reunieron los elementos liberales que siguen las inspiraciones del Conde de Romanones, para tratar de asuntos del partido, y preferentemente de la próxima elecciones municipales.

A esta reunión asistió el senador D. Mariano Matesanz, que llevó también la representación del senador D. Raimundo Ruiz, a quien el estado de su salud no le permitía concurrir.

Los señores que no pudieron concurrir se añadieron en términos muy expresivos a los acuerdos que se adoptaron.

Empezó el Sr. Matesanz manifestando a los allí reunidos que tenía el encargo del señor Conde de Romanones, de saludar muy cariñosamente a los amigos políticos de Segovia, excitándoles a tomar una parte activa en la próxima contienda electoral.

Los liberales segovianos agradecieron mucho el cariñoso saludo de su ilustre jefe, y desde luego prometieron responder cumplidamente a los deseos que les expresaba el señor Conde de Romanones por conducto de senador Sr. Matesanz.

Después se trató primeramente de las elecciones municipales; y en este sentido, todos los señores allí reunidos se ofrecieron incondicionalmente para facilitar el mejor cumplimiento de los candidatos.

El Sr. Guajardo que tan brillantes campañas viene haciendo en el Ayuntamiento, y que ahora representa el distrito de las Casas Oscuras, les tan a satisfacción de sus electores, lo ha vasillado en presentar su candidatura por el distrito de la Casa de la Tierra, con objeto de facilitar los trabajos del partido, siquiera momentáneamente su ausencia temporal de un distrito donde siempre ha encontrado tan cariñosa acogida.

Quedaron designados como candidatos para luchar en las próximas elecciones, por el primer distrito, D. Pedro Zúñiga y D. Antonio Herrero; por el segundo, D. Eusebio Otero, por el tercero, D. Pascual Guajardo y por el cuarto D. Juan José García.

Los candidatos del partido liberal con lo suficientemente conocido y cuentan con sobra los prestigios para que necesitemos hacer su presentación.

Su gestión anterior en el Ayuntamiento, con gran seguridad de una resta y provechosa administración, y

es seguro que el cuerpo electoral les reiterará su confianza llevándoles nuevamente al Municipio, para que atiendan con su reconocida competencia y con el celo de que tienen dadas tan repetidas pruebas, a la mejor conveniencia de los intereses segovianos.

El conocido industrial D. Juan José García, que aspira a la elección, cuenta con muchos amigos y gran arraigo en el distrito de Ochoa Ondátegui, y su triunfo está descontado.

Nosotros que tantas veces hemos abogado por la más perfecta unión y la más estrecha disciplina en los partidos políticos si han de responder a sus altos fines, hemos de congratularnos en esta ocasión del consolador espectáculo de los liberales segovianos, al presentarse a la lucha electoral que se avecina, en estrecho consorcio y animados por un solo deseo, respondiendo cumplidamente a las patrióticas indicaciones del jefe del partido.

POR LA PROVINCIA

De Cantalejo

VISITA PASTORAL

El día 10 hizo su Visita Pastoral a esta villa el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Le recibieron en las afueras, el Ayuntamiento con el alcalde D. Agustín Frías, las autoridades, el juez municipal D. Desiderio Martín Chestado con los adjuntos, y el pueblo en masa.

El clero estaba dignamente representado por el párroco de San Miguel, de Segovia, D. Benito de Frutos, el coadjutor D. Juan Miranda, y el párroco de Fuenterrebollo D. Julián Mate.

Los niños de las escuelas con los maestros al frente, y el batallón infantil, esperaban también la llegada del Prelado.

El batallón desfiló bizarramente ante el ilustre huésped en columna de honor, y el Sr. Gandásegui fué saludado con expresivos y sentidos versos.

En su honor se levantaban dos bonitos arcos; uno a la entrada del pueblo y otro en el atrio de la iglesia.

Una vez el Prelado dentro de esta, se revistió de pontifical, y por espacio de una hora dirigió al vecindario su elocuente y evangélica palabra.

Después administró el sacramento de la confirmación a 487 niños.

Pasó a la casa del párroco donde comió, y por la tarde hizo la santa visita a un pueblo limítrofe regresando al año a hacer.

El alcalde Sr. Frías le ofreció un delicado lunch.

Al día siguiente siguió la visita a Hontalbilla y otros pueblos, haciéndosele una cariñosa y entusiasta despedida.

Durante su estancia en Cantalejo, el Prelado ha sido objeto de repetidas y expresivas demostraciones de respeto y cariño, conquistándose todas las voluntades por sus bondades y franqueza en el trato.

Aquí ha dejado imborrables recuerdos.

CORRESPONSAL

13 de Octubre.

Comedor de caridad

Día 17 de Octubre de 1915

Comida: Cocido de garbanzos, patatas, tocino y carne.

Cena: Patatas guisadas con sangre de vaca; y postre de uvas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: Adultos, 91; niños, 35; total, 126.

En la cena: Adultos, 95; niños, 35; total, 130.

Total del día, 256.

Costeado por la Institución, y el postre de uva por la señorita Concha López de Vargas.

Las dos comidas de hoy lunes las costeó el Circulo Mercantil y las servirán señoras de los socios.

La señorita Concha López de Vargas regaló ayer seis arrobas de uvas.

Donativo importante

El conocido médico y distinguido amigo nuestro Sr. Vega Arango, ha regalado una hermosa cocina para el Comedor de Caridad de mayor tamaño que la actual para los necesidades cada día más crecientes, de esta institución, la cual se estrenará en la comida extraordinaria que costea la Academia de Artillería el día de San Frutos.

La comida del día 28

Doña Carmen Azpiroz de Longoria en recuerdo del fallecimiento de sus padres, ha ofrecido costear la comida del día 28 del actual.

Doña María Alonso de Calvo

En Medina del Campo, donde se encontraba al lado de su familia, ha fallecido la excelentísima señora doña María Alonso de Calvo, respetable y vistuosa dama, esposa de nuestro distinguido amigo, el ilustre catedrático de la Universidad Central, D. Ismael Calvo Madroño.

Victima de cruel y rápida dolencia, sin que los auxilios de la ciencia pudieran evitar el fatal desenlace, entregó su alma a Dios la esposa modelo, la madre amantísima, la dama virtuosa y ejemplar, rodeada de los suyos, entre los que deja el vacío que se nota en los hogares castellanos, cuando falta el ama, que cantó el inolvidable Gabriel y Galán.

Ha muerto de ña María Alonso de Calvo, a los veintiocho años de edad, joven aún, y cuando necesitaban de sus cuidados, tres angelicales criaturas que alegraban un hogar antes venturoso, y hoy sumido en el mayor desconsuelo.

Para el esposo inconsolable, nuestro muy querido amigo D. Ismael Calvo, representa esta muerte un golpe terrible que solo pueda resistir el espíritu fuerte y templado en las luchas de la vida.

En Zamora, de donde es natural el Sr. Calvo, ha sido unánimemente sentida esta dolorosa pérdida, y numerosos amigos de aquí se han trasladado a Medina para rendir el último tributo a la virtuosa dama finada.

Dios tendrá en su gloria el alma de la excelentísima señora doña María Alonso, y dará la resignación suficiente para soportar tan terrible prueba a su afligidísimo esposo, con quien compartimos su inmenso dolor haciendo extensivo este sentimiento a la familia toda de la ilustre dama, para la que habrá siempre en la redacción del «DIARIO DE AVISOS» una oración y un recuerdo cariñoso.

DE COLABORACION

Ecos de Méjico

Hemos tenido la satisfacción de saludar en esta capital al fervoroso misionero católico R. I. Agustín, del Corazón de Jesús Carmelita Descalzo.

Después de recorrer casi todas las Américas en diferentes sentidos, ha tenido la satisfacción de ver reenumerados sus trabajos apostólicos con el fervor de los cristianos antiguos, el aumento de los fieles y el agradecimiento de todos, hasta que el llamamiento del deber le trajo a Aguascalientes (Méjico) cuando la revolución estalló y el orden social fué conculcado en todos sus extremos.

Tres meses vivió en un sótano de una casa amiga, viendo vigilosamente por entre resquicios de ventanas tapiadas pasar automóviles llenos de militares, los cuales blasfemaban de los mismos despojos que tan desoansadamente les trasportaban; pues desde el auto hasta la carabina todo era robado.

Llamado muchas veces con insistencia el P. Agustín, para prestar los auxilios religiosos, lo tuvo que hacer, arrojando con celo apostólico, peligros inminentes de perder su vida. Disfrazado de seglar y con un pase de «Agente de Negocios» pudo socorrer necesidades espirituales perentorias, presenciar asesinatos horri-

bles y escuchar quejas de desesperados y gritos salvajes de triunfos.

Los tres odios que abrigan en sus pechos de canibales los partidarios de Villa y de Carranza, en cuya presencia se encontró algunas veces, son contra el Gobierno en general, ó sea el orden por el militarismo que presidía el general Huerta, contra el clero y la propiedad.

De tal manera se encuentra la demoralización en el ramo de la administración que aña el artífice de primera necesidad que familias acomodadas han comprado en el extranjero, tienen que volverlo a comprar al partido que impere cuando lleguen los géneros, y eso sólo, de los que quieren ofrecerles.

El kilo de mautea cuesta siete pesos; el maíz, que es la base de alimentación del país, costaba antes de la revolución seis centavos la cuarta parte de media fanega y ahora cuesta seis pesos; el carrete de hilo costaba dos ó tres centavos, y ahora dos pesos, y así lo demás. Varias, y aún muchas familias mueren de hambre; otras se encuentran en un estado lamentable de miseria, de deslianza y de locura. En el barco español, «Manuel Calvo» en que este testigo pudo huir y salvar su vida, venían algunos jefes de familia escondidos debajo de cualquier objeto que encontraban y en las rincones del navío, debido a su estado de demencia, y todos temían de la presencia de cualquier hombre creyendo eran sicarios de algún cacabilla; esta obsesión la padecían más ó menos todos los viajeros procedentes de Méjico, de ahí el retraimiento que todos tenían para dar noticias a los gaceteros, que en los puertos les interrogaban; sabían cierto, que más de una vez son asesinados hombres indefensos cuando menos lo pensaban, refiriendo a personas interesadas (por ejemplo) alguna escena macabra de las muchas que habían presenciado. Estando en medio del Océano recibieron un radiograma en la embarcación, y el movimiento inasitado, que se notaba en la tripulación y el haber cambiado de rumbo el barco, sobresaltó a los más madrugadores, pues el radiograma se recibió a las tres de la madrugada. Uno de los que con más febril excitación preguntaba, era el muy tímido ruso Abraham, que interrogó al Padre carmelita, la causa de aquellos preparativos; El autor del radiograma fué el comandante del barco italiano «Santa Ana» que trasportaba mil ochocientos reservistas, y se había inyectado un fuego a bordo.

Necesita el «Manuel Calvo» de veinticuatro horas a toda máquina para llegar en su auxilio, y a las once y media de la mañana recibieron otro telegrama, que les comunicaba el auxilio prestado ya por otro barco italiano; en ese interregno de tiempo se ofrecieron generosamente todos los pasajeros para prestar el auxilio necesario; acción heroica que les agradecieron a todos el capitán y capellán del «Manuel Calvo».

Un hermano del rico propietario ruso Abraham fué cogido preso antes de embarcar, según certificaba uno de los principales agentes de su comercio; Abraham pudo salvar su vida protegido por armas del general Huerta.

«Cómo queda Méjico en la actualidad? Puede conjeturarse por lo dicho, y por esta relación, que más ó menos fielmente traslado de testigos oculares.

Al hombre que se le encuentra apto para el servicio de las armas se le invita a usarlas; si quiere empuñar las armas se le asocia a las partidas triunfantes aquel día, y si no, se le asesina; la mujer tiene peor paradero: ó tiene que morir de hambre, ó mantener su deshonra con el rancho que reparten en los cuarteles.

Las familias acomodadas, que aún tienen con qué vivir, si tienen hijas, las tienen que condenar a perpetuo calabozo en los sótanos de su casa por el día, y a tomar un poco de aire en la azotea por la noche; si traspasa alguna joven los umbrales de su casa, puede estar cierta que será presa de la soldadesca desenfrenada como las fieras hembras son sorprendidas en el bosque en tiempo de los celos.

«Parecerá exageración tanta lábrica barbarie? Pues no es más que pintar con una sonrisa apacible el tigre devorando su presa. Se lee en los cuarteles a guisa de orden del día la casa ó casa donde se encuentra carne fresca (otros leen virgen) para ser prostituida. Lo que se ha referido en la Prensa de que «varios colegios de educandas fueron conducidos en masa a los cuarteles», no sólo es verdad, sino que se ha echado un velo pudoroso para cubrir mayor obscenidad; no han faltado profesoras de esos colegios, que arrojándose por las ventanas de altos pisos concluyeron con sus vidas, antes que esos bandidos mancillasen sus honras.

Existe un libro escrito por un norte americano titulado «Libro rojo de Méjico»; se leen en él atrocidades inauditas, atropellos vergonzosos, obscenidades canelenses, cual nunca se habían imaginado; pues esos hechos son los que fueron realizados ante muchos é irrecusable testigos, y por lo tanto del dominio público; pero eso no llega a pintarnos el iris del estado anárquico de Méjico. Se han visto a sacerdotes y religiosos cazados como fieras meterlos con los vestidos rasgados en los vagones que sirven para el transporte de animales, y cuyos suelos no se encuentran, aun en tiempos normales, tan sucios en ningún otro país como en Méjico, y allí echarlos con palos un poco más en el suelo para que se alimentaran durante el tiempo del transporte; y se ha visto a sacerdotes trabajando en carreteras, y vías férreas completamente desnudos, y a un capataz a la mira con látigo en mano.

Una Revista cubana ha puesto de manifiesto, con testimonios irrecusable de los mismos héroes de cloaca, que existían más de doscientas ochenta mil señoritas difamadas por la soldadesca y más de ochenta mil infectadas del virus ponzoñoso de la vergüenza.

En Méjico (capital) han escogido una mujer, sacada de la hez del populacho, y revestida de ornamentos pontificales la han llevado triunfante en un caballo para que la tributaran los honores de Reina y de Diosa. En otra ciudad principal fué aplaudida una meretriz que se paseaba en los lugares más concurridos adornada de los mantos y vestidos preciosos de una imagen de la Virgen del Carmen. En las tabernas es muy frecuente premiar una obscenidad con un trago en algún caliz ó copón. Las casullas suelen servir a muchos soldados de *petate*, ó sea de estera para dormir.

Es tal el estado actual de Méjico que, si se contaran sus hazñas con detalles, se ensuciaría el papel en que se imprimieran, porque la tinta con que se escriben su historia tendrá que ser de cieno.

Es digna de elogio la acción generosa del Gobierno español, que ha puesto a disposición de los españoles residentes en Méjico y de los mejicanos que quieran y puedan huir de su país, un barco de la Transatlántica española, para transportarlos gratuitamente a nuestra Patria.

Y PARDO.

Octubre 1915.

Garnet del reporter

La muerte del Sr. Gil Terradillos

En la iglesia de San Martín se ha celebrado esta mañana la misa de funeral por el alma de un querido y buen amigo nuestro, el médico de la Beneficencia municipal D. Luis Gil Terradillos, (q. e. p. d.).

Entre la numerosa concurrencia que ha asistido al funeral, hemos visto al alcalde Sr. Cárceles, a la mayor parte de los médicos de Segovia, al personal de la Cruz Roja y a muchos amigos del finado.

En esta triste ocasión se ha presentado de manifiesto las muchas y merecidas simpatías con que contaba el señor Gil Terradillos.

A su afligida familia reiteramos nuestro pésame más sincero.

NOTICIAS

Intoxicación

El joven de veinte años de edad Emiliano Reinoso Herranz, jornalero, tomó el sábado equivocadamente una dosis de legía, la que le produjo una intoxicación, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Interesante al público en general

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 18

- Merluza, á 1,10 pesetas medio kilo.
- Besugos, á 0,60 idem.
- Pescadillas gordas, 0,60 idem.
- Lenguados á 1,75 idem.
- Lenguadinas, á 0,80 idem.
- Calamares superiores, á 1,25 idem.
- Salmonetes, á 1,75 idem.
- Almejas, 0,60 idem.
- Sardinias, 0,50 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Está demostrado por las estadísticas oficiales que la anemia y la neurastenia, que tantos estragos causaban en estos últimos años, decrecen de día en día de un modo considerable.

Una mejoría tan visible en la salud pública no podía menos que despertar curiosidad por saber el motivo; habiéndose averiguado que no es otro sino la constancia de los médicos en prescribir el Jarabe y el Vino de Hemoglobina Deschamps, con lo cual se curan en unos cuantos días la debilidad y la anemia.

«Hogar y Moda»

Gran revista que contiene cuatro obras á la vez: Figarín de modas, Historia de España, Diccionario. Folletín de novela.

Se publican cuatro números mensualmente, por el precio de 60 céntimos, servido á domicilio. Para suscribirse, en la nueva librería y objetos de escritorio de Cándido Herrero, Cervantes, 9, Segovia.

Ocaso de Socorro

El sábado fué asistido de una pequeña lesión el vecino de esta capital Nemésio Moreno Benito, de treinta y nueve años de edad.

Boletín Religioso

Santos del día 19

Santos Pedro y Lucía.

Cultos para mañana

Novena á los Santos Segovianos

En la Santa Iglesia Catedral, todas las tardes, al toque de oraciones, solemnemente novenario á los Santos Segovianos. Consistirán estos cultos en exposición del Santísimo Sacramento, rosario, novena, sermón, motetes, reserva y salve cantada por el pueblo.

Mañana predicará D. Aniano Bravo, cura ecónomo del Salvador.

Los días, á las seis y media de la tarde se rezará el santo rosario en las iglesias de San Lorenzo, Santa Eulalia y El Salvador con un ejercicio breve en honor de María Santísima

En el Convento de Padres Carmelitas Descalzas, durante todo el mes de Octubre, habrá á las cinco de la tarde, exposición, rosario y reserva.

—En Santo Domingo, al toque de oraciones, el ejercicio del mes del Rosario.

—En San Vicente el Real.—Todos los días del mes de Octubre, á las tres de la tarde, con Exposición menor los feriados, y los festivos con exposición solemne se reza el Santo rosario, se canta la salve, se hace la oración al Patrono San José y se dará la bendición con el Santísimo.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 16 (2,30 t.)

Sin conferencia

Ha dicho el ministro de la Gobernación, que esta mañana no ha conferenciado con el Presidente que sigue en San Sebastián.

Mitines electorales

Añadió el Sr. Sánchez Guerra que los gobernadores de provincias dan cuenta de haberse celebrado mitines electorales sin incidentes.

La Infanta Isabel

La infanta D.ª Isabel antes de salir de Córdoba para Jaén, ha dirigido al señor Sánchez Guerra el siguiente telegrama: «Salgo muy agradecida de Córdoba, donde no es posible que hayan podido hacer más.

Mis recuerdos.

Isabel de Borbón.»

Palabras de

Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación habló de la cuestión política.

Manifestó que ayer dijo cuanto tenía que decir, añadiendo que ni afirma ni niega nada.

La guerra europea. Traslántico perdido

Informes particulares de la guerra, dan cuenta de que ha producido gran extrañeza la noticia de origen alemán según la cual, el trasatlántico *Transilvania*, fué torpedeado y echado á pique en Oreta.

Fuerzas aliadas

Han llegado á la frontera servio-búlgara, la primera expedición de fuerzas aliadas.

BERMUDEZ

Dinero con hipoteca

en pequeñas y grandes sumas, para cotos, montes, granjas, explotaciones agrícolas y colonias rurales.

Dirigirse para detalles, con sello, á D. Federico Tomé.

TERESA GIL, 20 VALLADOLID

ANUNCIO

En Vegas de Matute se rotura un monte propiedad de los señores Conde de Giraldey.

Durarán los trabajos de Noviembre á Mayo, y para éstos se necesitan operarios.

Para tratar de condiciones, dirigirse al señor Presidente del Sindicato Agrícola de Vegas de Matute.

Arriendo ó venta

En el término de Nava de la Asunción y Coca se arriendan ó venden unas setenta obradas de tierra próximamente.

La venta de las mismas se hace al contado ó á plazos según convenga al comprador.

Se informará en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

En esta provincia y en el término municipal de Valdeprados, se arrienda el pasto labor y casas de la finca «Coto Redondo», llamada Guijasalvas.

Para tratar, en Segovia, con D. Alfonso Martínez, Daoiz, 15.

VENTA DE UVA

Se vende uva negra, superior, para pisar, en el término del Parral de Pirón, á 1,75 pesetas los 11.500 kilogramos.

VENTA DE UVA

En la fábrica de Loza

se vende de una á cinco de la tarde, al precio de 2,75 los 11,500 kilogramos.

SE ARRIENDAN

las tierras de labor y pastos del coto redondo titulado «Parral de Pirón», término municipal de Esobar de Polendas, propiedad de la Excm. Sra. Duquesa viuda de Almenara Alta.

Informará de las condiciones, en Segovia, D. Adolfo Gómez, Plaza de San Sebastián, núm. 4, y en el coto, el guarda jurado del mismo.

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesor competente.

Integrado independiente

Carretas, 4, MADRID

PRACTICANTE

Se necesita un practicante que haya ejercido el cargo algunos años, para la Farmacia de Zarzuela del Monte.

Para tratar con el farmacéutico de dicho pueblo

VENTA

de una casa, sita en la calle de San Cristóbal, número 21.

Consta de planta baja y principal.

Para tratar, calle del Puente, número 14 (San Lorenzo).

TRASPASO

Por no poderla atender su dueño, se traspasa una taberna, próxima al Azoguejo.

Razón, Perocota, número 6.

AVISO

A comer carne barata en la carnicería Madrileña.

Vaca de primera, sin hueso, 2,40 pesetas el kilo.

Idem de segunda sin hueso, 2,20 idem.

Idem de primera, con hueso, 1,60 idem.

Se vende carnero y cordero á 1,60 kilo.

Pierna y chuletas sin añadido á 1,70.

Se garantiza el peso y la calidad.

Melitón Martín, núm. 6

ARRIENDO LOS PASTOS

de San Cristóbal de la Sierra, para 150 reses lanaras, desde el 1.º de Noviembre al 31 de Mayo.

Para tratar de los mismos, con doña Felipa Herrero, calle de Gascos, número 17, Lechería, Segovia.

Imp. DIARIO DE AVISOS, San Martín, 5

Tapicero-Ebanista

Se construye y reforma toda clase de tapicería

ESTILO INGLÉS

Y DE

EPICA

JULIANES

Catalanes 17

SAN MILLAN

Visiten el taller

Y

verán modelos

Centro Tureganense

Se abre concurso para proveer la plaza de Conserje de este Centro, el cual explotará de su cuenta los servicios que en él se pidan, todo con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del mismo

Los aspirantes dirigan sus solicitudes en sobre cerrado al señor Presidente hasta las ocho de la noche del día siete del próximo mes, siendo condición indispensable, entre otras, la de depositar con dos días de anticipación la cantidad de 500 pesetas en concepto de fianza, las cuales serán devueltas en el acto al ó á los aspirantes no agraciados.

Turegano, 15 de Octubre de 1915.

El Presidente,
B. Escorial.

El Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia, nos manifiesta el profundo sentimiento que le embarga por la pérdida del digno consejero don Luis Gil Terradillos, que tan valiosos servicios ha prestado en este benéfico Establecimiento sintiendo á la vez que por la premura del tiempo no haya podido rendir el debido homenaje en el sepelio del finado.

Sirva de lenitivo á su desconsolada familia este recuerdo de cariñoso afecto al digno compañero.

Los restos de un poeta

Esta mañana ha tenido lugar en este cementerio la traslación de los restos del que fué brillantísimo escritor y excelso poeta D. Rafael Ochoa, desde la sepultura provisional al panteón de familia.

Ochoa falleció en el mes de Mayo de 1901, y aun se recuerdan con deleite las exquisiteces de su privilegiada pluma creadora de tantos primores literarios.

A la fúnebre ceremonia de esta mañana han concurrido la familia del poeta finado, algunos periodistas que fueron compañeros de Ochoa, y una representación de la Asociación de la Prensa.

Comisión á Madrid

Ayer salieron para Madrid, el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. González Ligerero, y los diputados Sres. Arribas y Rodríguez Arce, con objeto de gestionar asuntos de interés para Segovia.

Aniversario

Hoy hace tres años que falleció el que fué en vida nuestro buen amigo el reputado industrial D. Luis Díez Velasco, que contaba en Segovia con tantos y tan buenos amigos, y que dejó gratos recuerdos por su amable trato.

A su distinguida familia reiteramos el pésame mas sentido por la dolorosa pérdida que conmemoran, pidiendo á nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. e. p. d.).

Al oleo

Ha subido al cielo el encantador niño de un año de edad, Ginés de Larios Nevot, hijo de nuestro querido amigo D. Ginés de Larios, sub jefe de la Estación férrea de Medina del Campo, y jefe que fué de la de Santa María de Nava, que con tantos y tan buenos amigos cuenta en Segovia.

A los atribulados padres les enviamos el más sentido pésame por la pérdida irreparable que les aflige.

Boda concertada

Dice un distinguido cronista que aparece estar concertada la boda de la encantadora señorita María Barrios, hija menor de la marquesa viuda de Vistabella, con el ilustrado comandante de Artillería marqués de la Ensenada.

De viaje

Han regresado de San Ildefonso nuestros respetables amigos los señores de Breñosa (D. Rafael).

También ha regresado de Palencia, la familia del jefe del Pósito y buen amigo nuestro D. Salvador Renedo.

SUCESOS LOCALES

Muerte repentina

Anoche falleció repentinamente en una posada del barrio de San Lorenzo, un hombre que se dedicaba á la descarga de carros de transporte.

La muerte debió ser ocasionada por una congestión cerebral.

El cadáver fué trasladado esta mañana al depósito judicial, donde se le hará la autopsia.

TRIBUNALES

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta audiencia la causa que se sigue contra el vecino de El Espinar Guillermo Sacristán acusado del delito de atentado.

Estará encargado de la defensa el juriconsulto señor Gómez del Pozo y actuará de procurador el Sr. González (A).

SECCION DE ANONCIOS

MONTES. FOTOGRAFO

PLAZUBLA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION. SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.

Chorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas, vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almibar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boqueros de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Momburillo.—Pasas de Málaga é infinidad de artículos todos de las mejores procedencias.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera. 25.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A 90 PESETAS CAJITA



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Ud. se presenta á uno de los depósitos al píe indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Ud. presentarse, por favor escriba para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á:

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre Juan Bravo, 4 y Plaza Mayor.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA, including a portrait of a man and a globe logo. Text: EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE. Para personas DÉBILES y CONVALESCIENTES. Infalible en las IMPOTENCIAS.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 10 de Agosto á 15 de Noviembre.

Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta que se aplican al día de septiembre.

Se puede en cualquier momento de la temporada concurrir á los balnearios de Archena (A. B. H. P.), San Agustín, San Juan, etc., pueden proseguir sus interrupciones hasta el día 15 de noviembre, reconocidas por todas las eminencias médicas como una de las mejores en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, hipertensas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Est. Balneario no debe dejar de dar un servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de masaje terapéutico, Estufa de desinfección, Instalación de aparatos mecánicos a vapor, último sistema de la Casa J. A. J. de Archena, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro, etc. Se puede también disfrutar de un hermoso parque y mesa de régimen todo el año. Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, que ofrecen además habitación, desayuno, almuerzo y comida con el precio de una habitación en el Hotel de LAS TERMAS, desde 12 2/3 pts. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 pts.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,75 á 6 pts. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se ofrecen en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Archena (Murcia).

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASTIÓ IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidan precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

51 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagallí

Plaza Mayor, 41